

# 晋江农商银行不断创新和发展“晋江经验” 引金融“活”水向“实”而行

**“泉”聚金融 “贷”动民企**

指导单位: 国家金融监督管理总局泉州监管分局  
主办单位: 泉州市银行业协会 泉州市保险行业协会

晋江是“晋江经验”的发源地,近年来,深耕于此的晋江农商银行始终不断创新和发展“晋江经验”,积极顺应国家引导银行业回归服务实体经济、加大对民营经济支持力度的导向,为推动晋江民营经济高质量发展添砖加瓦。



晋江农商银行工作人员深入企业为其排忧解难

## 优化信贷投放 与民企共成长

“2008年,我们公司还是一家小微企业,想要扩大投资发展时,却在资金上有了缺口,是晋江农商银行不嫌我们规模小,主动给我们信贷支持。”回忆起彼时企业的发展之路,晋江磁灶某陶瓷有限公司总经理谢先生仍记忆犹新。有了信贷资金的介入,该企业逐渐把规模做大,如今产值已经达数亿元,目前已是晋江农商银行多年的3A级客户,授信总额达1000多万元。

坚守实体本源,见证企业从“0”到“1”,与企业共同成长,是晋江农商银行多年来以金融力量服务民营企业的缩影。为应对市场机遇与挑战,提振民营企业信心,晋江农商银行进一步强化信贷投放,推出“提质增产争效贷”。同时,依托“党建+金融助理+多社融合”服务模式,加快提质专项贷款企业名单的收集和对接,有效引导客户通过“金服云”平

台注册发布融资需求,并开通提质专项贷款绿色通道。

## 金融政策精准 服务民企有力

精准有力的金融政策是金融惠企行动的坚实保障。近年来,晋江农商银行因地制宜,陆续出台多个扶持民营经济的政策措施,为该行持续推动晋江民营经济高质量发展定下基调。

以去年为例,该行制定《传承弘扬“晋江经验”支持泉州建设21世纪“海丝名

城”工作方案》《晋江农商银行“百千万”融资促进行动方案》,充分运用政府大数据资源价值,主动对接“金服云”“信易贷”等银企融资对接平台,以“信e贷”等特色拳头产品为依托,积极响应民营企业融资需求,扩展小微企业融资新渠道。

政策效果立竿见影。截至目前,晋江农商银行已通过金服云平台累计授信2881户、金额61.23亿元;通过“信易贷”平台成功授信731户、授信金额8.17亿元;八期纾困贷款发放总额30.13亿元、1083户,其中第八期纾困贷款发放7.92

亿元,接近晋江市四分之三份额,占比72.77%;首期提质增产争效贷款累计发放304笔,累计放款金额5.81亿元,四项贷款总额均位居全省农信系统、晋江市银行业“双第一”;累计运用人行再贷款授信6383户,授信金额59.69亿元。

## 强化金融支持 提升服务质效

晋江农商银行还不断创新升级金融服务质效,建立全流程转贷效率考核机制,多维度对转贷办理效率进行考核和按月通报,续贷时长平均0.43天,基本实现隔日续贷甚至当日续贷;实现一码进件、一键查询、一表审批、一刻放款“四个一”办贷;与晋江市市场监督管理局合作,为企业免费提供工商注册代办服务;设立不动产抵押登记便民点,实现抵押贷款一站式办结;设置统一征信查询中心,在晋江市银行业率先设立个人信用报告自助查询点。

在服务人才方面,晋江农商银行将梅岭支行“涌泉”行动金融服务中心改造升级成集人才政策宣传、金融服务、交流洽谈等功能于一体的“涌泉”行动专属服务区。据相关负责人介绍,该行还针对人才住房安居、创业就业、教育培训、医疗保障等方面需求,配套一揽子金融服务,满足从“引人才”到“留人才”各阶段的金融需求。

(王树帆)

# 工行首批上线 个人养老金业务

去年,中国银保监会印发《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法》,发布首批开办个人养老金业务的机构名单,中国工商银行成为首批获得个人养老金业务资格的商业银行之一。2022年11月25日,工商银行作为首批银行在全国36个人养老金制度试点地区正式上线个人养老金业务。

个人养老金是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。实行个人账户制,缴费完全由参加人个人承担,个人可自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品,实现完全累计。参加人可以在自然年度内按月、分次或者按年度缴费,按照12000元/年的限额标准,在综合所得或经营所得中据实扣除,计入个人养老金账户的投资收益暂不征收个人所得税,个人领取的个人养老金,不并入综合所得,单独按照3%税率计算缴纳个人所得税,符合条件的纳税人可享受每年840至5040元不等的税收递延优惠。

客户可以线上通过工行手机银行、“工行服务”微信小程序开立账户,也可以线下通过工行网点智能柜员机、企业批量等渠道办理。在产品选择上,为给参保人提供种类丰富的优质个人养老金产品,工商银行以“运作安全、成熟稳定、标的规范、侧重长期保值”为原则,积极与多家产品和服务机构开展对接,做好产品遴选与发行销售。

长期以来,工商银行在个人养老金金融领域持续布局,积极发挥在养老保险第一、二支柱领域的领先优势,为多支柱养老保险体系贡献工行智慧、工行力量。早在2020年即参与人社部个人养老金框架设计,是最早进入并全程参与此项工作筹备的国有大型商业银行。在大型银行中首发“工银爱相伴”养老品牌,围绕“管钱、赚钱、花钱、借钱、传承”全周期,推出六大板块20余项服务举措,积极打造全周期养老金融生态,切实将国家惠民政策落实到金融惠民服务之中。

欢迎扫描二维码办理个人养老金。如有疑问可咨询95588或工商银行泉州分行辖属营业网点。(工行)



**ICBC 中国工商银行**  
网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588



新鲜有趣的金融资讯,贴心实用的理财百科,帮你打理钱袋子、为你提供好点子,热点+热度+热情——“泉州金融窗”,一个全新视角的金融天地!

# 近期收益成“黑马” 银行现金类理财成为关注热点

在低风险偏好投资环境下,以现金管理类理财产品为代表的“活钱理财”成为理财市场“黑马”,获得投资者青睐。10月以来,部分现金管理类产品收益走高,七日年化收益率屡屡突破3%。一度“飙高”的收益率,让现金管理类产品再度成为关注热点。

分析人士指出,少量现金管理类产品在短期内出现收益较高的情况,但拉长期限来看,后续收益有“续航能力”不足、动力减弱趋势,将陆续回到日常水平。

## 银行理财净值渐回暖

以某理财公司“3号现金管理理财产品”为例,该产品10月1日至15日期间,七日年化收益率均在3%以上,最高3.24%。超3%的收益率引起不少投资者的关注和欢迎。

“现在银行中短期存款利率普遍不足2%,最近这些超3%收益率的现金管理类



合理的资产配置有利于降低投资理财风险 (CFP)

产品对普通市民来说比较有吸引力。”市民王先生表示。

某业内人士在接受采访时表示,随着申购资金增加,这类产品收益很快就会下降并稳定在平均水平,总体来看,现金管理类产

品的投资范围和比例限制比较严格,主要投资于各种流动性强、风险低的货币市场类和满足限制的债券类资产,经常会配置较大比例现金和存款。这些资产的特性是价值稳定,基本不会出现大幅度波动。

## 从长远出发理性投资

今年以来,具有低波稳健特征、申赎便利的固定收益类产品新增资金势头较好。其中,以现金管理类产品为代表的“活钱理财”成为增长主力。

瞄准投资者需求,多家银行及理财公司纷纷上线组合销售的“活钱”管理服务,通过对接多只现金管理类产品或货币基金来提高快赎额度。据悉,今年上半年,已有10家银行竞相发行组合销售产品。

业内人士指出,对普通投资者而言,要从长远出发,树立理性投资理念,不要执着于短暂的高收益,要在深入了解的基础上,选择匹配自身风险偏好的产品。

业内人士同时提醒,虽然现金管理类产品普遍风险较低,但仍可能面临短期收益波动、收益不及预期的风险,且不能保本。同时,现金管理类产品主打高流动性和收益的稳定性,在收益水平方面低于其他中长期限的理财产品,适合日常流动资金的打理,若投资者未进行合理的资产配置,过量投资现金管理类产品,可能导致隐形的收益损失。(施晓亮)



深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 以学铸魂 以学增智 以学正风 以学促干

泉州晚报社 宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通